

中国百万美元资产家庭数居全球第三

波士顿咨询公司 (BCG) 昨日发布的最新一期全球财富年度调研报告显示, 全球财富从 2010 年底至 2015 年将以 5.9% 的年均复合增长率增长, 达到约 162 万亿美元。新兴市场的财富将增长最快, 在印度和中国, 预计分别以 18% 和 14% 的年均复合增长率增长。

报告称, 2010 年, 百万美元资产家庭的数量增加了 12.2%, 达到 1250 万户。迄今为止, 美国是拥有百万美元资产家庭数量最多的国家, 其次是日本、中国、英国和德国。

报告显示, 全球财富在 2010 年继续稳步复苏, 增加 8% 至 121.8 万亿美元, 创历史新高。在所有地区财富市场中, 北美地区管理资产绝对增幅最大, 为 3.6 万亿美元, 增长率名列全球第二位, 为 10.2%。北美地区成为全球最富有地区, 管理资产额达到 38.2 万亿美元, 约占世界近三分之一的财富。

报告同时指出, 在国家财富市场中, 美国、中国、英国和印度 2010 年实现了最大绝对增幅, 增长主要得益于金融市场的强劲表现。从 2008 年底至 2010 年, 以股票形式持有的管理资产额从 29% 增至 35%。 (郑晓波)

泰国央行年内第4次加息

泰国央行昨日宣布, 为了抑制严重的通胀, 决定将利率由 0.25 厘调高至 3 厘。据悉, 这是泰国央行今年第 4 次加息, 市场普遍认为符合预期。 (吕锦明)

香港任命证监会咨询委员会新成员

香港特区政府财政司司长曾俊华昨日宣布, 委任 5 名新成员加入香港证监会咨询委员会, 同时再度委任 7 名现任成员。上述委员任期两年, 即日起生效。

5 名新委任的成员分别是: 章曼琪、李民斌、罗志伟、曾瑞昌及黄慧群; 再度委任的成员分别是: 张英潮、周福安、狄勤思、余义焜、梁高美懿、林涌及胡文新。 (吕锦明)

多国PMI指数联袂下降 滞胀隐忧抬头

经济学家称, 尽管全球工业活动放缓, 但复苏基础依然牢固

证券时报记者 吴家明

近期, 诸多风险因素让投资者担心全球经济复苏动力渐失, 全球多个国家昨日公布的制造业采购经理指数 (PMI) 继续回落, 表明全球制造业增长步伐开始放慢。在高通胀背景下, 又见经济增速放缓, 全球经济陷入滞胀风险增大。

制造业复苏放缓

昨日, 中国物流与采购联合会公布的数据显示, 5 月份中国 PMI 指数为 52%, 连续第二个月出现下行。市场研究机构 Markit Economics 公布的数据显示, 5 月份印度 PMI 指数从 4 月份的 58% 降至 57.5%, 韩国 PMI 指数从 4 月份的 51.69% 降至 51.24%, 俄罗斯 PMI 指数更降至 50.7%。

与此同时, 受高负债的欧元区外围国家拖累, 5 月份欧元区 PMI 指数修正值降至 54.6%, 不及市场预期的 54.8%, 创下自去年 10 月以来的最低水平。其中, 德国和法国 PMI 指数修正值分别降至 57.7% 和 54.9%, 希腊 PMI 指数降至 44.5%, 英国 PMI 指数更降至近 20 个月以来的最低水平。

受上述数据影响, 风险规避情绪重返市场, 昨日亚太地区股市涨跌互现, 欧洲股市小幅低开, 国际油价回落。

不过, 多数国家的 PMI 指数仍处在盛衰分水线之上, 表明全球制造业依然呈现缓慢增长的态势。

经济滞胀风险增大

近期, 一系列经济数据显示全球经济增长开始放缓。澳大利亚统计局昨日公布的数据显示, 今年第



多国制造业增长放缓, 全球经济陷入滞胀风险增大

IC/供图

一季度该国国内生产总值 (GDP) 环比下降 1.2%, 创下近 20 年以来的最大降幅。

在增速放缓的背景下, 各国面临的通胀形势依然严峻。韩国统计厅昨日公布的数据显示, 5 月份韩国消费价格指数同比上涨 4.1%。至此, 韩国物价涨幅已连续 5 个月保持在 4% 以上。昨日, 泰国央行宣布加息 25 个基点至 3%, 以抑制不断攀升的通胀水平。

分析人士担心, 受美国经济增

长缓慢的拖累, 全球制造业和服务业新增订单都出现明显萎缩, 通胀形势却不容乐观, PMI 指数回落预示着全球经济面临滞胀风险。

不过到目前为止, 全球经济增长放缓的势头依然比较温和。对于快速增长的新兴经济体来说, 适度降温可被看作有利于控制通胀。

汇丰银行驻香港亚洲经济学家范力民表示, 尽管全球工业活动放缓, 但全球经济复苏的基础依然牢固。

美国楼市二次探底 跌速堪比大萧条时期

美国房地产市场依然处在最黑暗的时刻。标准普尔公司 5 月 31 日公布的最新房价数据显示, 美国房价今年第一季度再次跌至金融危机以来最低水平, 房地产市场状况仍未见显著好转。

数据显示, 美国全国房价指数较去年第四季度下跌 3.6% 后, 今年第一季度再度环比下滑 4.2%, 创下金融危机以来最低水平。从全国范围看, 美国房屋价格已回到 2002 年中水平。

伦敦经济咨询公司资本经济公布的数据显示, 目前美国房价下跌的速度比大萧条时期还要快, 房价比 2006 年峰值下挫近 33%。

2009 年和 2010 年美国房价回升在很大程度上得益于首次购房税收优惠政策。但在失业率居高不下、住房止赎率居高企的背景下, 美国房地产复苏乏力, 目前延续

着“价跌量降”的弱势局面。

美国房地产市场二次探底使 30% 的房主陷入负资产的困境, 也加大了美联储出台第三轮量化宽松政策的可能性。不过, 市场人士普遍预计, 美联储不会将推高房价作为目标, 只会考虑避免房价进一步下跌。

除此之外, 房价下跌使购房者数量减少, 租金上涨步伐正在加快。数据显示, 美国公寓租金在过去一年时间里上涨 5%。有分析人士表示, 美联储的政策可能已经滞后, 租金上涨对核心通胀来说是不可忽视的风险。

然而, 美国房地产市场并非一败涂地, 首都华盛顿特区的房价按月度度和年度计算都出现回升。有分析人士则表示, 美国房价继续下行的空间有限, 加上未来通胀形势还会加剧, 美国一些地区的房价看起来已经很划算。

(浩林)

美5月私营就业数据欠佳

美国薪资服务提供商自动数据处理公司 (ADP) 昨日公布的数据显示, 5 月份美国 ADP 私营领域就业总量环比增长 3.8 万人, 明显低于市场预期, 表明美国就业市场依然脆弱。受此影响, 美元指数大幅回落, 美股低开。

此前, 经济学家预期 5 月美国

私营就业总量将环比增加 17.5 万人, 4 月私营就业的增量也由早先公布的 17.9 万人下调至 17.7 万人。多家机构纷纷调低对即将公布的非农就业数据预期, 其中, 瑞士信贷预计美国 5 月非农就业人数将增加 12 万人, 此前预期为增加 18.5 万人。

(吴家明)

美众议院否决无条件上调债务上限议案 府院较劲 美债务危机步步逼近

证券时报记者 吴家明

近期希腊债务问题波折不断, 美国债务问题同样存在变数。美国国会众议院当地时间 5 月 31 日投票否决了无条件上调债务上限的议案, 债务危机似乎正逼近美国。

众议院议员以 318 票反对、97 票赞成的投票结果否决了上述议案。在今年 2 月提交给国会的报告中, 奥巴马政府预计本财年美国财政赤字将达到创纪录的 1.56 万亿美元, 约为美国国内生产总值的 10.9%。目前, 美国财政部正在通过包括发行新债券、冻结对联邦退休基金和残疾人基

金的投资等多种手段, 确保美国联邦政府能在 8 月前继续拥有融资能力。

其实, 所谓的债务上限, 本身并不是不可违背的原则性问题, 包括美国财政部部长盖特纳在内的多位官员一直要求国会通过无附加条件调整债务上限法案, 并指责此次投票只是向市场释放危险信号。

众议院共和党领导人表示, 此次“象征性”的投票结果表明, 除非政府制定一项切实可行的减赤方案, 否则国会不会提高政府债务上限。

不过, 有市场人士担心, 一旦债务上限无法及时得到调整并造成债务违约情况发生, 其影响可能远远大于欧债危

机, 美元也将可能遭受致命打击。花旗集团警告, 美国债务突破上限将给美元带来灾难性的影响, 美元的全球储备货币地位将再次面临严峻挑战。

另外, 针对希腊的第二轮金融救援仍在商议中。据海外媒体报道, 新一轮金融救援计划将包括发新债还旧债, 从而使国债持有人能够“以旧换新”, 以免引发新一轮的信用降级, 从而牵连整个欧洲银行系统。欧盟经济及货币事务专员瑞恩昨日表示, 希腊可以综合比利时和东欧应对债务危机的方式来解决, 大规模减债计划以及延长债务偿还时限是解决希腊债务危机的有效办法。

台湾开征奢侈税 楼市车市一度交易火爆

台湾从 6 月 1 日起正式开征“特种货物及劳务税” (俗称奢侈税)。由于不少民众赶在 5 月底交易避税, 台湾楼市和车市一度出现火爆交易情形。

台湾媒体报道称, 自 2 月确定开征奢侈税后, 台湾楼市成交量急剧下滑。经过一两个月的沉淀, 5 月的楼市交易状况有起色, 大致呈上扬趋势。房地产业界预料, 奢侈税上路

后, 还将会固定减少 2 成左右的交易量, 6 月楼市将呈盘整格局。

台湾永庆房产集团研展室统计, 台北市 5 月二手房成交均价每坪 (1 坪相当于 3.3 平方米) 单价 51.5 万元 (新台币, 下同), 是去年 11 月以来最大涨幅, 房价不但重新站上每坪 50 万大关, 更创下历史新高。台湾房地产中介信义房屋表示, 不少自住客纷纷

把握关键时刻进场“捡便宜”, 买卖双方回归理性议价, 导致交易量大增。

报道说, 虽然奢侈税规定对价格 300 万元以上的汽车也要课税, 但之前仍出现一波豪华进口车抢购热潮。台湾某进口车厂商表示, 奢侈税上路初期可能会因价格提高而影响买气, 但就中长期而言, 奢侈税对豪华车市场影响有限。 (据新华社电)

移动股票专家

专业 & 免费

iPad 版列 App Store 财务类榜首
iPhone 版获 App Store 五星评级

Wind 资讯推出移动领域的免费证券投资分析软件, 适用于各手机与平板电脑

免费下载方法:

iPhone、iPad 用户可至 App Store 搜索“Wind”下载

其它手机用户可至 <http://d.wind.com.cn> 下载

服务热线: 400-820-9463

节目预告

山东卫视《投资有理》节目全新改版, 携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社倾情奉献, 每晚为您呈现一场投资盛宴, 更权威、更专业、更理性, 尽在全新《投资有理》节目。详细内容见 C1 版《投资有理》专栏。

- 今日主题: 反弹来了 你能把握住机会么?
- 今日嘉宾: 长城证券北京中关村营业部 首席投资顾问 张九辉 著名财经评论人 李飞
- 播出时间: 22:40
- 主持人: 启明

更多精彩内容, 敬请关注